
 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΕΚ 

 

Από 26-29 Νοεμβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε στο Οικουμενικό 
Κέντρο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) στη Γενεύη 
της Ελβετίας η A’ Συνάντηση του νέου Διοικητικού Επιτελείου (Δ.Ε.-
πρώην Κεντρικής Επιτροπής) του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών (ΚΕΚ/CEC). 

Το νέο διοικητικό σχήμα που αποτελείται πλέον από ένα κατά το 
ήμισυ μειωμένο αριθμό εκπροσώπων των Εκκλησιών-Μελών (20), 
συνεργάστηκε με αρμονικό και παραγωγικό τρόπο για την έναρξη 
της εφαρμογής του νέου Καταστατικού που ψηφίστηκε κατά τη 14η 
Γενική Συνέλευση στη Βουδαπέστη (3-9 Ιουλίου 2013) και συζήτησε 
για όλες τις παραμέτρους που αφορούν σ΄ αυτό, όπως για το μέλλον 
των Επιτροπών του ΚΕΚ («Εκκλησία και Κοινωνία», «Εκκλησίες σε 
Διάλογο») και τη μελλοντική συνεργασία με την Επιτροπή των 
Εκκλησιών για τους Μετανάστες στην Ευρώπη (CCME), την 
Επιτροπή των Ρωμαιοκαθολικών Συνόδων της Ευρώπης (CCEE), την 
Επιτροπή Προτεσταντικών Εκκλησιών Ευρώπης (CPCE), το Π.Σ.Ε., 
τους Οργανισμούς Νεότητας και τα Εθνικά Συμβούλια Εκκλησιών. 

Επίσης εξελέγησαν τα μέλη των εσωτερικών Επιτροπών του 
Διοικητικού Επιτελείου, συζητήθηκαν τα οικονομικά του ΚΕΚ (και 
της πρόσφατης Γενικής Συνέλευσης της Βουδαπέστης), οι Ισχύουσες 



Διατάξεις Λειτουργίας του Δ.Ε., θέματα Επικοινωνίας/ΜΜΕ (γενική 
επικοινωνιακή πολιτική, δημιουργία ανανεωμένης ιστοσελίδας, 
ιστορικό Αρχείο ΚΕΚ) και έγινε ενημέρωση για τη φημισμένη 
ψηφιακή Παγκόσμια Θεολογική Βιβλιοθήκη (GlobeTheoLib). 

Τέλος, το Διοικητικό Επιτελείο του ΚΕΚ ενέκρινε 4 κείμενα: 1. Για 
τους Σύριους πρόσφυγες, 2. Για τη φτώχεια και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό, 3. Για την επέτειο 100 χρόνων από την Αρμενική 
Γενοκτονία και 4. Για τις Ευρωεκλογές του 2014. 

Εκ μέρους των Ορθοδόξων Εκκλησιών συμμετείχαν στη Συνάντηση 
του Δ.Ε. οι: Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γαλλίας κ. Εμμανουήλ 
(Οικουμενικό Πατριαρχείο) και κ. Ιωσήφ (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως κ. Πορφύριος (Εκκλησία 
Κύπρου) και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιγνάτιος 
Σωτηριάδης (Εκκλησία της Ελλάδος). 


